
 

 

 

                         

 

 

 
  

Nyheter från Nils 
Ferlin-Sällskapet 
 

 

Tidigare evenemang 
Den 21 september hölls ett litterärt och musikaliskt 

möte över gränserna med bland annat Gunnar 
Turesson-sällskapet och Nils Ferlin-Sällskapet i Abra-
hamsbergskyrkan i Bromma. 

Den 24 oktober var det releasekonsert på Musikvalvet 
Baggen, Stockholm, när ro.t släppte sin skiva med 
Ferlintolkningar. 

Den 25 oktober var det en Ferlinkonsert på Museet 
Kvarnen - körsviten ”Gick jag allena” framfördes av 
Filipstads kyrkokör.  

Den 7 - 8 november medverkade Nils Ferlin-Sällska-
pet på Värmlands bokfestival, Karlstad och pratade om 
nya boken.  

Den 16 november - Café Ferlin på Museet Kvarnen, 
Filipstad. Anders Stävarby framträdde och Nils Ferlin-
Sällskapetss sekreterare berättade om den nya boken. 

      
        

 

Ny Ferlin-musik!  
På Albin Lee Meldaus och Arvid Neros skiva 

”Min vän och jag”, finns ”Barfotabarn”, som är 
”baserad på” Nils Ferlins dikt från 1933. Lyssna 
på Spotify. Den framfördes också i TV4:s ”Idol” 
av Arvid Lorentsson den 1 november 2025. 

 

Välkomna! 
Välkomna till det första nyhetsbrevet från Nils 

Ferlin-Sällskapet. Här kommer vi fyra gånger per 
år (ungefär i februari, maj, augusti, november) att 
komma med nyheter och uppdateringar kring Nils 
Ferlin, samt smånotiser om smått och gott. Mer 
läsning och information hittar du i vår medlemstid-
ning Poste Restante, på Nils Ferlin-Sällskapets 
hemsida (ferlin.se) och på vår Facebook-sida. 

Evenemang på gång 
Adolphson & Falk åker ut på turné runt landet med sin 

Ferlinskiva. Missa inte! 

Planering inför Ferlin-dagen 2026 i Filipstad är redan 
påbörjad. 

Planeringen för Ekermanska Malmgårdens musikkvällar 
sommaren 2026, där Ferlin-Sällskapet medverkar, är på-
börjad. Ekermanska Malmgården ligger i Stockholm. 

Under sommaren 2026 kommer eventuellt en tidigare 
tradition med allsång i närheten av Ferlins bostad i Norr-
boda att återupptas, efter några års paus. 
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Notiser & nyheter 
En ny bok med ett urval av Nils Ferlins dikter är 

under arbete! Den beräknas vara klar i slutet av 
januari 2026 och kommer att skickas till alla 
medlemmar (som betalat avgift fram till och med 
2025). Boken heter ”Dikt och musik” och består 
av 83 dikter och en förteckning över alla tonsätt-
ningar som finns av dessa! Ett antal teckningar av 
Nils systerson Bertil Hladisch ingår också. Den 
kommer att skickas ut som medlemsbok till alla 
medlemmar. Se skiss på omslag på sid 3! 

Ni har väl inte missat att dikten ”Stjärnorna 
kvittar det lika” är med i förslaget till svensk kultur-
kanon? Många andra poeter saknas, vilket är natur-
ligt i ett urval, men det är så klart glädjande att 
Ferlin är med! Dikten beskrivs som ”ett starkt 
uttryck för 1900-talets sekularisering”. 

”Dagens dikt” i radions P1 den 27 september var 
Anita Björks inläsning av just ”Stjärnorna kvittar 
det lika”, från radioarkivet. Finns att höra på SR-
sida eller i SR:s app! 

Missa inte att SVT-dokumentären ”Hjärtats 
poet”, som spelades in i samband med Nils Ferlins 
100-årsdag 1998 äntligen finns att se på Youtube. 
Sök på ”Hjärtats poet” på Youtube. 

 

Adolphson & Falks skiva ”Ferlinfynd” som släpptes i 
somras har blivit mycket uppmärksammad. Bland annat 
genom Lundströms bokradio den 18 oktober. Finns i 
SR:s app. Skivan finns att köpa som cd-skiva, eller på 
plattformar som vanligt. 

 
Musikgruppen Ro.t. släppte sin nya skiva ”Stormens 

vilda fuga: dikter av Nils Ferlin” den 24 oktober, med 
flera fina tolkningar av Ferlin. 

 



    

 

 
 

Några tankar kring nya skivor med Ferlin-tolkningar 

Ro.t: "Stormens vilda fuga: dikter av Nils Ferlin" (Comedia) 

 

ro.t har tidigare tolkat våra poeter, bland annat Nils Ferlin, och nu har de släppt ett album med titeln "Stormens 
vilda fuga: dikter av Nils Ferlin". Trion består av Rebecka O'Nils, Jenny Klefbom och William Bülow O'Nils. Det är 
Rebecka O'Nils som komponerat musiken till elva av de tolv tolkningarna på skivan ("Inte ens" är Lille Bror Söder-
lundhs klassiska tonsättning"). Tolkningarna är fyllda med folktoner som fångar upp, och ibland rent av förstärker, 
rytmen i Ferlins texter. Som till exempel i den nya tonsättningen av "I folkviseton". Det är inte de allra vanligaste 
Ferlindikterna som ingår och sällan tonsatta dikter som "Invokation" och "Sprattla Pajazzo" passar bra i denna skrud. 
En fin skiva som ännu en gång visar att Ferlin håller för att tolkas på nya sätt. 

Anders Stävarby: "Anders Stävarby spelar & sjunger Nils Ferlin" (LightBay Records) 

 

Den värmländske vissångaren Anders Stävarby har gjort många fina skivor där han tolkat Bellman, Fröding, 
Taube, Birger Sjöberg och Dan Andersson. En kulturgärning av rang! I våras kom en skiva där han tar sig an Nils 
Ferlin. Här hittar vi många klassiska tonsättningar av Lille Bror Söderlundh och Gunnar Turesson, men även mer 
sällsynta, som ”Nasarevalen” av Josef Briné. Stävarby har också själv gjort en fin tonsättning av ”Vid diktens port”. 
Stävarby är en alldeles utmärkt trubadur som låter gitarren förstärka texten på ett mycket delikat och vackert sätt. En 
skiva som visar att den traditionella och jordnära tolkningen av Ferlins visor fortfarande lever och har hälsan. 

Adolphson & Falk: "Ferlinfynd" (Af music/Playground) 

 

Den klassiska popduon Adolphson & Falk tar sig, kanske lite överraskande, an Ferlin på sin nya skiva. Och som 
de gör det! Utgångspunkten är biografin "Efterskörd - Ferlinfynd från en spånkoffert" från vilken de tonsatt flera 
tidigare outgivna dikter, som den briljanta ”Strykare-Lasse”. Här finns också deras tonsättningar av "Den excentriske 
lorden" och "Fåfänglighet". Ett par tidigare tonsatta visor ingår också, bland annat Ferlins egen tonsättning av 
"Kuplett". Ferlins närmare hundra år gamla texter väcks till liv på ett mycket fint sätt, inte minst i "Det tjuter ulv" om 
det krigsmörker som närmade sig 1939 när dikten skrevs som en krönika i tidningen Idun – ett mörker som anas 
även idag. Skivan innehåller elva Ferlin-visor och avslutas med Adolphson & Falks egen "Brev till Nils (Johan Einar) 
Ferlin". En mycket vacker skiva som knyter ihop tiden och lyfter fram Nils Ferlins texter till dagens lyssnare. 

1. Det tjuter ulv 
2. Den excentriske lorden 
3. Det ruvar en natt 
4. Det var inte idag 
5. Fåfänglighet 
6. Mitt 
7. Någe' annat 

8. Vilse 
9. På Arendorffs tid 
10. Strykare-Lasse 
11. Döden 
12. Brev till Nils (Johan, Einar) Ferlin 

1. En valsmelodi  
2. Syner i lövsprickningen  
3. Gammal visa  
4. Får jag lämna några blommor  
5. I folkviseton  
6. Inte ens en grå liten fågel  
7. Aldrig var du så nära  

8. En liten konstnär  
9. Om våren  
10. Nasarevalsen  
11. På Arendorffs tid  
12. Stjärnorna kvittar det lika  
13. När skönheten kom till byn  
14. Vid diktens port 

1. Inte ens en grå liten fågel 
2. Av trummor och tamburiner 
3. I folkviseton 
4. Invokation 
5. Tre dagar - 
6. I livets villervalla 
7. Milorna flämta ... 

8. Sprattla Pajazzo 
9. Moll 
10. Faktum är nog 
11. Värdering 
12. Gravöl 



    

 

 

 
    

Nils Ferlin-Sällskapets swish 

         

         ”Dikt och musik”, Carlssons (januari 2026) 
 

 

 

 

 

 

 

Ur tidningsarkiven 
Den 15 november 1933 framträdde Nils Ferlin i 

radion. Tillsammans med Carl-Emil Englund läste 
han sina dikter i 20 minuter, med starttid klockan 
21.00 (se vinjett till höger).  

 

 

 

 

Nominera kandidater till 
2026 års priser 

Glöm inte att du som medlem kan nominera 
kandidater till 2026 års priser! Varje år delar Nils 
Ferlin-Sällskapet ut två priser; det ena är Nils Ferlin-
priset som delas ut till en svenskspråkig lyriker och 
det andra, benämnt Trubadurpriset, delas ut till en 
svenskspråkig musiker eller sångare som värnar om 
den svenska visan. Nomineringar till årets priser 
skickas med e-post till sekreteraren Per Wiker 
(perfawiker@gmail.com) senast den 31 december 2025.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mer om Nils Ferlin 
www.ferlin.se 
www.facebook/Nilsferlin 

Redaktör för nyhetsbrevet 
Per Wiker, sekreterare Nils Ferlin-
Sällskapet 
E-post: perfawiker@gmail.com 
Mobil: 070 – 319 12 82 

Nils Ferlin-sällskapet ordförande 
Hans Rutberg 
E-post: hans.rutberg@telia.com 
Mobil 070 – 582 48 28 
 

Men det var inte första gången Nils 
medverkade i radion - redan den 26 
mars 1933 var han tillsammans med 
Karin Boye, Erik Asklund och Ivar 
Lo-Johansson gäst i programmet ”De 
unga hälsa våren” under en halv-
timmes uppläsning. Detta var, så vitt 
vi vet, hans radiodebut. Men han 
skulle återkomma många gånger och 
flera av hans inläsningar från radio 
finns bevarade. En del finns till och 
med utgivna på skiva. Många av hans 
inläsningar finns också att höra på 
webbsidan Litteraturbanken.se. 

Medlemskap i Nils Ferlin- 
Sällskapet 

Nils Ferlin-Sällskapet bildades 1962 och har till 
ändamål att väcka intresse för Nils Ferlins liv och dikt-
ning. Varje år delas två stipendier ut och Sällskapet 
ger också ut medlemstidningen Poste Restante och 
håller hemsidan www.ferlin.se och vår Facebooksida 
aktuell. Medlemsavgiften är 250 kr per år - för 
studerande och pensionärer är avgiften 200 kronor. 
Avgiften betalas till PlusGirokonto 35 21 55-6 eller till 
Swish 123-004 75 89 (se QR-kod nedan). För att vi 
ska kunna skicka medlemstidningen Poste Restante 
och nå dig med meddelanden är det viktigt att du 
lämnar din post- och mejl-adress till Sällskapets kassör 
Pia Lindskog på telefon 070-5730355 eller mejl: 
pia.lindskog@live.se. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OBS – Om du betalar medlemsavgift för Nils Ferlin-Sällskapet 
2025 ingår den nya boken ”Dikt och musik” som medlemsbok! 
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